I OLIMPIADA REGIONAL Nivel 1
DE MATEMATICA 5% e 6% séries do Ensino Fundamental
DE RIBEIRAO PRETO 12 FASE - 01 de setembro de 2007

Nome do Aluno (a):

INSTRUCOES

. A prova pode ser feita a ldpis ou caneta (é preferivel a caneta).

. Prencha a ficha de respostas com seu nome data de nascimento e nao esquega de assiné-lo.

A duracao da prova é de 4 horas.

Nao é permitido o uso de instrumentos de desenho, calculadoras ou quaisquer fontes de consulta.
. Os espagos em branco na prova podem ser usados para rascunho.

. Ao final da prova, entregue ao professor a ficha de respostas.

Parte A
(Cada problema vale 4 pontos)

1. Cada questdo tem 5 alternativas de respostas: (A), (B), (C), (D) e (E), e apenas uma delas é correta.
2. Para cada questdo marque a alternativa na ficha de respostas, preenchendo o espaco dentro do circulo correspondente.

(A) B) (©) D) (E)

3. Marque apenas uma alternativa para cada questdo. Atengdo: se vocé marcar mais de uma alternativa, perderd os pontos

da questdo, mesmo que uma das alternativas seja a correta.

1. Qual é o perimetro (m denota metros) da figura representada no desenho?.
(A)2lm  (B)40m (C)20m (D)42m  (E)45m

7 m

2. Joao Pedro colocou em um recipiente 6 litros de dgua e 2 litros de suco de caju. O
suco é composto de 40% de polpa e 60% de agua. Depois de misturar tudo, qual é
a porcentagem final de polpa na mistura?

(A)5%  (B)10%  (C)15% (D) 20%  (E)25%



. Uma sala de cinema possui 26 filas com 24 cadeiras cada uma. O total de cadeiras é
enumerada da esquerda para a direita iniciando pela primeira fila e para tras. Qual
serd a localizacao da cadeira niimero 3757

(A) cadeira 14 da fila 15
(B) cadeira 15 da fila 15
(C) cadeira 15 da fila 14
(D) cadeira 16 da fila 15
(E) cadeira 15 da fila 16

. Jairzinho sabe que no dia 05 de outubro a loja de brinquedos fard um aumento dos
pregos (por causa do dia das criangas) de 10% e que no dia 20 de outubro havera
uma desconto de 10% em todos os brinquedos. Qual serd o preco do brinquedo
favorito de Jairzinho nos dia 06 e 21 de outubro, respectivamente, se o preco em
setembro é de R$ 30,007

(A) R$ 33,00 e R$ 33,00  (B) R$ 30,00 e R$ 33,00  (C) R$ 33,00 e R$ 29,70
(D) R$ 30,00 e R$ 29,70  (E) R$ 33,00 e R$ 30,00

. Joao recebeu a senha de seu novo cartao de crédito (um nimero de quatro algaris-
mos). Ele observou que a soma dos algarismos da senha é 9 e que nenhum algaritmo
do nuimero do cartao é 0. Se, além disso, Joao comenta que o nimero da sua senha
¢ um multiplo de 5 maior que 1995, qual é o terceiro digito do ntimero de senha do
cartao de Joao?

(A)1 (B)2 ()3 (D)4 (E)5

. Quantos quadrados de qualquer tamanho existem no tabuleiro mostrado na figura?

(A)50 (B)55 (C)40 (D)45  (E) 30

. Uma mulher vendia ovos na feira quando, em certo momento, um homem esbarrou
em sua cesta, quebrando todos os ovos. O homem imediatamente propos indenizar
a mulher pelo prejuizo que causou, e perguntou-lhe quantos ovos havia na cesta. A
mulher respondeu: “Eram menos de quinhentos, mas nao sei o nimero exato. So sei
que quando os contava de dois em dois, sempre sobrava um ovo. O mesmo ocorria
quando os contava de trés em trés, de quatro em quatro, de cinco em cinco ou de
seis em seis. Mas quando os contava de sete em sete nao sobrava nenhum”. Quantos
ovos havia na cesta?

(A)181  (B)241  (C)301  (D)481  (E) 542



8.

10.

Um ntimero z é dito um quadrado perfeito se x = k? para algum nimero natural k
(por exemplo; 9 é um quadrado perfeito pois 9 = 3?). Sabendo-se que 225 x 9 é um
quadrado perfeito, pode-se concluir que também é um quadrado perfeito:

(A)450 x9  (B)675x9  (C)225x27 (D) 2025x36  (E) 1125 x 36

. Em uma urna ha 30 bolas pretas, 25 azuis, 13 amarelas, 12 brancas e 6 vermelhas.

Qual é o nimero de bolas que devemos retirar da urna para termos certeza de que
retiraremos pelo menos 13 bolas de uma mesma cor?

(A)30 (B)45 (C)55 (D)65 (E)75

Em 2007 o nimero de participantes numa olimpiada de matematica aumentou em
350 alunos, com isso o ntimero de participantes passou a ser X comparada ao ano

15
anterior. Qual foi o nimero de participantes em 20067

(A) 2500  (B) 2600 (C)2625 (D) 2675  (E) 2735

Parte B
(Cada problema vale 10 pontos)

Escreva as solugdes completas dos dois problemas nas folhas de respostas com sua identificacdo. Tudo que vocé escrever

serd levado em conta na avaliagado.

1.

2.

Algarismos do 1 ao 9 podem ser colocados (sem repeticao) nos quadrados da figura.
Se os nimeros 4, 7 e 9 ja foram colocados como ¢ indicado na figura, determine
todos os possiveis valores para M de tal modo que a soma de todos nimeros que
estao na vertical seja igual a soma de todos os niimeros que estao na horizontal.

Se 800 reais tem o mesmo valor que 100 estalecas e 100 reais tem o mesmo valor
que 200 dolares, quantos estalecas valerao o mesmo que 100 dolares?



